

安徽马仁山发现天然楠木林

为长三角地区乃至地球同纬度区域所罕见

景区内森林密布

马仁山位于长江南岸的铜陵、南陵、繁昌三县交界处，居皖南旅游带中部。景区面积33平方公里，最高海拔316米，属亚热带气候，全年气候温和，年平均气温15℃，冬夏长、春秋短，湿度较大，光照充足，四季分明，鸟语花香。园内动植物资源丰富，有雕、环颈雉、獐、金钱豹、大鲵、白面狐、穿山甲、松鼠等珍稀动物；园内林木繁茂，植物共有68科600余种，天然木本花卉数十种，森林覆盖率达95%，以天然阔叶林为主，包括楠木、槠树、合欢、银杏、豹皮樟等木本植物，其中国家二级保护植物楠木面积约150亩。另有大片槠树林。境内奇峰叠起，形象逼真；异石林立，千姿百态。樟树、松树、毛竹和各种果树、杂树应有尽有，“马仁野茶”、蕨菜、竹笋等生长其中。

楠木林特别珍贵

特别是一片天然楠木林，面积约150亩。多产于西南的楠木在这片土地上茁壮成长，为马仁奇峰平添了一分神秘色彩。林内静谧异常，鸟语虫鸣，山泉潺潺，全年最高气温不超过28℃，盛夏季节，人一

撰稿 俞乃思

日前，国家林业局和中国森林风景资源评价委员会的专家，对安徽芜湖市马仁山申报国家级森林公园进行验收。专家们沿着月亮湖、马仁竹海、马仁寺、槠树林、楠木林、楠海峡谷，边看边议，尤其对一片天然楠木林赞不绝口。他们一致表示：马仁山是一个丰富多彩的生物大课堂，其中成片天然楠木林，为长三角地区乃至地球同纬度区域所罕见。

人内，遍体生凉。位于竹海之中的马仁寺，始建于唐贞元11年，至今梵音袅袅，香客如云。马仁山风景区山势突兀，峰石俊秀，地貌独特，以奇峰、奇壁、奇石、奇洞、奇屋、奇树等六大奇观著称，形象逼真的奇峰异石、嘉木修竹，珍禽益鸟、古寺鸣泉构成了马仁奇峰幽、险、秀、奇的特色景观。因此马仁山素有“皖南张家界，江滨小黄山”之美誉。



■ 天然楠木林给专家带来惊喜

陈运松 摄

确保不伐一棵树

当地旅游部门在森林旅游资源开发工作中，坚持开发建设与保护环境并重，确保生态环境和自然景观不被破坏。马仁奇峰旅游公司在游步道改造建设中，将部分树木移植到公园空地上，确保开发建设不砍伐一棵树木。对山上的百年大树，定期邀请林业专家进行检测，及时

开展病虫害防治，并实施护坡、施肥等措施。对园区内的古树名木全面摸底，将每株古树木的树种、树龄、树高、胸径、坐落地点以及外观照片等进行建档造册。同时投入200多万元设置了防火隔离带，建设防火瞭望点，添置护林防火设备。

投入马仁山的怀抱，游客将体验回归自然的乐趣，体会人与自然美好和谐大主题。

宁波立法严禁涂鸦古建筑 保护条例从明年元旦起实施

本报讯 宁波市人大常委会近日通过《宁波市文物保护点保护条例》。《条例》规定，从2008年1月1日起，任何单位和个人不得实施下列危害文物保护点安全的行为：在文物保护点内存放易燃、易爆和腐蚀性等危险物品；在文物保护点内擅自安装影响文物使用寿命的有关设备设施；刻划、涂污或者损坏文物保护点；其他危害文物保护点安全的行为。

宁波是国务院公布的历史文化名城。据了解，宁波市立法保护的文物保护点，是指具有历史、艺术、科学价值，尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物，包括古文化遗址、古墓葬、古建筑、古石刻；与重大历史事件、革命运动或者著名人物有关的以及具有重要纪念意义、教育意义或者史料价值的近现代重要史迹、代表性建筑；老字号、手工作坊、工业遗产等反映宁波社会生产发展史的代表性建筑；反映宁波社会主义建设重大成就的代表性建筑；以及经调查勘探确认的地下、水下文物藏区。

《条例》指出，违反上述规定危害文物保护点安全，尚不严重的，由县级以上文物行政部门责令停止违法行为，限期改正，并可处200元以下罚款；构成违反治安管理行为的，依照治安管理处罚规定处理。

目前，宁波市各级文物行政部门公布的文物保护点共有611个。

(尚剑)

本报讯 从杭州市中心坐上游船，一路沿着运河、余杭塘河来到西溪湿地，市民生活百态、两岸如画风景，从都市到乡野，生动的杭州就这样在荡漾悠悠中尽收眼底……这种旅游体验为期不远了，杭州有关部门推出4条水上旅游交通线路。其中3条将于明年国庆节前开通，而最难实施的从运河到西湖的水上旅游线路，初步方案也已编制完成。

微波荡漾小船优游的景象，已不仅仅是人们对江南水乡的遥远怀念。对于外国游客，古运河水上游比西湖更有吸引力。将于明年国庆前开通的3条水上旅游线是：西溪——余杭塘河——运河；运河——钱塘江；运河——胜利河——上塘河。

至于“西湖——古新河——运河”线路，初步方案已编制完成。除此之外，杭州还将开展运河夜游项目。运河夜游能否吸引人，主要看其亮灯方案。为此，杭州已邀请法国著名夜景规划师罗格·纳博尼前来编制运河主城段总体亮灯方案。罗格·纳博尼曾主持过巴黎新城、雅典等整体亮灯方案。据悉，罗格将在春节期间提交初步方案。

(余伟刚)

杭州新开水上旅游线

红楼梦研究又有一说

“通灵宝玉”是块雨花石

本报讯 《红楼梦》中的“通灵宝玉”可能是一块南京雨花石，在日前举行的2007年雨花石文化论坛上，一些雨花石研究者提出了这一见解。

本报讯 南京排定明年文化名城保护建设任务，其中十大城建项目最为瞩目。南京市有关部门介绍了十大历史文化名城保护与建设项目。这些项目包括——

■ 朝天宫

朝天宫地区综合整治，主要是对朝天宫主体建筑及周边进行民俗、历史文化保护性改造和古建筑修缮。在提高绿化水平的同时复原清代下公祠，在下公祠北侧的朝天宫西北角地块，将以绿地建设为主。目前工程已经启动，预计最快明年五一节前可对外开放。

■ 颐和路民国别墅

颐和路地区是南京最集中的民国公馆区，共有31栋独立别墅，除了8栋是新建别墅外，其他都是民国时期留下的老别墅。目前推出了3栋试点别墅，分别是江苏路33号、35号以及加盖的一幢仿民国别墅，已装修完毕。

■ 瞻园

如果说南京2400多年建城史

南京雨花石研究所所长池澄认为，“通灵宝玉”可能是一块雨花石，不少雨花石“形如雀卵，五彩斑斓”，与曹雪芹笔下的“通灵宝玉”极为相似。“通灵宝玉”有五色，石

生五色是其他玉石所罕见的，仅有雨花石有此特色。而“五色花纹缠护”、“灿若明霞”，也是元明清许多文人在诗文中常常这样形容雨花石的。“通灵宝玉”正面有“莫失莫忘，仙寿恒昌”字样，雨花石上因“纹理巧成”，也常常出现几处乱真的文字。况且曹雪芹青少年时期一直生活在南京，南京的雨花石不会对他没有影响。

(陈冯)

排定十大保护建设任务

南京文化名城要“变脸”

“金陵第一园”的胜景。

■ 桃园新村

梅园新村历史片区始建于上世纪三四十年代，是国内民国特色建筑最为集中的区域之一，分为梅园、雍园和桃园3个片区，较完整地保存了当时的建筑特色和城市风貌。继完成梅园、雍园片区的环境整治工程后，南京市将对最后一个民国建筑集中区——桃园新村进行改造，以最大范围还原玄武区最大的民国建筑群落原貌。

■ 江宁杨柳村

明万历年间，一片建筑群在江宁湖熟杨柳村建起。其后历经江宁朱氏家族在清康熙、嘉庆年间的扩建，成为当时名闻南京的小“九十九间半”。杨柳村古建筑现存17个宅院，

共37进366间房屋，是南京保存规模最大的康熙、乾隆年间修建的古民居。这些古建筑门楼砖雕、刻工精细，纹饰精美，富有浓厚的明清建筑风格，被江苏省列为文物保护单位。明年，杨柳村的老宅子将迎来大修。

■ 渡江纪念馆

明年1月，南京渡江胜利纪念馆将易地扩建，新馆在外秦淮河三汊河口公园内，年底完成展馆装修和布展工作。2009年4月23日南京解放60周年之际对外开放。届时，1000多件从国内征集到的反映渡江胜利的各类图片、资料、实物等文物将与市民见面。

此外，东南门老街保护工程、堂子街太平天国艺术壁画馆二期等也将于明年完成。

(杨志)

上海·至尊园

大型园林式艺术陵园

好山好水好地方，历史古镇朱家角，天人合一孝为先，慎终追远新开拓。

新思想、新文化、新形式、新艺术，一座新型的墓园在这里诞生。

冬至即将来临，至尊园隆重开幕，自此，新的生命从这里开始去旅行……

客户热线：+86 21 59834444

园址：上海市青浦区朱枫公路1128号

网站：www.HonourGardens.com

交通：延安高架变A9高速，朱家角出口左转1000米处

市区营业网点

徐汇营业部：龙华殡仪馆业务大楼2F206 TEL：64648533

虹口营业部：宝兴殡仪馆内接待1F12号 TEL：66285533

